

The Greek Crash Course:  
You are calculating without the hotel owner.  
(Λογαριάζεις χωρίς τον ξενοδόχο)



# Κόσμια και... μη

Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

ΜΕ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΦΟΡΟΥ ΣΤΑ ΥΠΕΡΚΕΡΔΗ

## Το θράσος των Κροίσων και η υποταγή των πολιτικών στις ορέξεις τους



Τα ξημερώματα χτες ψηφίστηκε ύστερα από μαραθώνιο συζητήσεων από την ομοσπονδιακή Βουλή ο νόμος για τα υπερκέρδη των κροίσων που εκμεταλλεύονται τον φυσικό πλούτο της Αυστραλίας.

Ο φόρος 30% θα επιβληθεί από την 1η Ιουλίου 2012 και θα φέρει στον εθνικό κορβανά περίπου \$12 δις στο οικονομικό έτος 2012-13, που η κυβέρνηση θα χρησιμοποιήσει για να μειώσει τον φόρο εταιρειών, για υποδομές και για την αύξηση της συνδρομής στο σουπερανιούέσιον των εργαζομένων από το 9% του μισθού στο 12%.

Ο φόρος τώρα θα συζητηθεί στη Γερουσία όπου πρέπει να ψηφιστεί για να τεθεί σε ισχύ.

Ο φόρος αφορά μόνο τις μεγάλες εταιρείες ορυχείων άνθρακα και σιδήρου, επειδή απέτυχε η προσπάθεια των Πρασίνων να φορολογηθούν και οι εταιρείες με μεταλλεύματα χρυσού και ουρανίου. Εξάλλου, με πρόταση του ανεξάρτητου βουλευτή Αντρίου Ουίλκι, φόρο στα υπερκέρδη δεν θα πληρώνουν οι μικρές εταιρείες ορυχείων με κόστος \$100 εκατομμύρια σε πέντε χρόνια.

Υπενθυμίζουμε ότι ο πρώην πρωθυπουργός, Κέβιν Ραντ, είχε προτείνει φόρο 40% στα υπερκέρδη των κροίσων εκμεταλλετών του εθνικού πλούτου. Οι οποίοι άρχισαν έναν εξοντωτικό πόλεμο εναντίον της Εργατικής κυβέρνησης χρησιμοποιώντας κάτι ψίχουλα από τα υπερκέρδη τους, αλλά αρκετά για να τρομοκρατήσουν την δεξιά πτέρυγα του Εργατικού Κόμματος που χρησιμοποίησαν τη Τζούλια Γκίλκλαντ για να εκπαραθώσουν τον Κέβιν Ραντ.

Δυστυχώς, οι αφελείς ψηφοφόροι αντί να τιμωρήσουν τον Συνασπισμό που είναι σύμμαχος των κροίσων, τιμώρησαν σκληρά την Τζούλια Γκίλκλαντ στις κάλπες για την υποτιθέμενη "προδοσία" της.

Το θράσος των κροίσων να χρη-

σιμοποιούν τον πλούτο τους για να στρεβλώνουν τις δημοκρατικές διαδικασίες, βρήκε μιμητές στα κλαμπ που άρχισαν ήδη αντιεργατική εκλογική εκστρατεία και των καπνοβιομηχάνων που

θα σύρουν την κυβέρνηση στα δικαστήρια επειδή δεν συμφωνούν με την νέα συσκευασία για τα τσιγάρα που ψήφισε το Κοινοβούλιο. Και φυσικά γεννάται το ερώτημα: ποιός κυβερνά αυτή τη χώ-

ρα; Η ψήφος του λαού, ή το δολάριο των κροίσων;

Βλέπουμε τον στυγνό εκβιασμό των τοκογλύφων στην Ελλάδα ζητώντας πλήρη υποταγή του λαού της στις ανώμαλες ορέξεις τους, όπως βλέπουμε και τον στυγνό εκβιασμό μιας νόμιμης κυβέρνησης στην Αυστραλία από τους κροίσους απειλώντας να την εξοντώσουν αν τολμήσει να θίξει τα συμφέροντά τους.

Όπως και στην Ελλάδα, οι κροίστοι αυτοί βρήκαν συμμάχους στον πολιτικό κόσμο και στα ΜΜΕ που είναι ιδιοκτησίες άλλων κροίσων και έναν αφελή λαό που τους πιστεύει. Εναν λαό που δεν διερωτάται αν η αντιπολίτευση εργάζεται για τα συμφέροντα των ψηφοφόρων της, ή για τους κροίστους που προστατεύει μέσα στο Κοινοβούλιο και θα καταργήσει τους προτεινόμενους φόρους με τεράστιος κόστος στο έθνος.

Αλλά ούτε η κα Γκίλκλαντ είναι άμοιρη ευθυνών, αφού δώρισε δισεκατομμύρια δολάρια στους κροίστους και δεν μπόρεσε να κερδίσει την εμπιστοσύνη τους.

Οι Αυστραλοί δικαιούνται μερίδιο από τον φυσικό πλούτο της χώρας τους που δεν είναι ανανεώσιμος. Όταν οι κροίστοι εξαντλήσουν τα αποθέματα του ορυκτού πλούτου, τέρμα τα δίφραγκα, γιατί η γη της Αυστραλίας δεν γεννά συνεχώς μεταλλεύματα. Και αυτή η γη δεν ανήκει σε πέντε ανθρώπους, ανήκει σε όλους τους κατοίκους που εργάζονται σκληρά για την ευημερία της πατρίδας τους και αν χρειαστεί θα θυσιαστούν για την ελευθερία της.

Οι Αυστραλοί πολίτες δεν πρέπει ν' ακολουθήσουν τους πολιτικούς τους στην υποταγή, όπως δεν πρέπει να κάνουν ούτε οι Έλληνες και ο Τόνι Αμποτ με τους συνεργάτες του θα πρέπει να δηλώσουν ξεκάθαρα αν είναι μαζί μας ή είναι με τον εχθρό. Γιατί εχθρός είναι όποιος ενδιαφέρεται για την τσέπη του και όχι για το γενικό εθνικό συμφέρον.

### Αθα Συνοδινός

Τί σχέση μπορεί να έχει ο Αθα Συνοδινός με το έγκλημα, ασφαλώς θα ρωτήσατε διαβάζοντας τον υπότιτλο στο άρθρο μου της Τρίτης. Φυσικά, καμία, αλλά ο δαίμων του υπολογιστή φαίνεται πως έχει αντίθετη γνώμη και έβαλε τον υπότιτλο εν αγνοία μου. Βέβαια, δεν υπάρχουν δαιμόνια στον "Κόσμο", τουλάχιστον, αλλά μόνο άνθρωποι που κάνουν λάθη σαν κι' αυτό. Sorry!

### Δέσποινα Μπαχά

Πριν μερικές βδομάδες η καλή συνάδελφος Δέσποινα Μπαχά, ήταν στόχος κάποιων μανιακών που μάς είχαν ζαλίσει τα φρύδια με τηλεφωνήματα διαμαρτυριών τους στα γραφεία του "Κόσμου", αλλά και στο 2MM στο πρόγραμμα "Επικαιρότητα παντού και πάντα", επειδή διαφωνούσαν με την κριτική που ασκούσε στον πρώην

πρωθυπουργό Γιώργο Παπανδρέου. Ενώ την στόλιζαν με διάφορα όχι κολακευτικά επίθετα μου ζητούσαν να την... απολύσω, ίσως επειδή δεν γνωρίζουν ότι σ' αυτή την εφημερίδα δεν ασκούμε λογοκρισία.

Ακόμη και αν διαφωνούσα με τα γραπτά της, δεν θα τολμούσα όχι ν' απολύσω την φιλότιμη και ευσυνειδητή συνάδελφο, αλλά ούτε και να την συνετίσω. Επειδή σ' αυτή την εφημερίδα δεν γράφουμε επί παραγγελία, ούτε με εντολές, αλλά με πλήρη ελευθερία γι' αυτό υπάρχει και πολυφωνία. Πάντως, οι εξελίξεις δικαίωσαν την κα Μπαχά, ο Γιωργάκης έφυγε και οι χθεσινοί εχθροί της... μουγκάθηκαν.

### Καλύτερα χωρίς κυβέρνηση

Την ανικανότητα των ελληνικών κυβερνήσεων να... κυβερνήσουν απεκάλυψε η... ακυβερνησία μερι-

κών ημερών πριν τον διορισμό του κ. Λουκά Παπαδήμου στην πρωθυπουργία:

- 1) Έχουν συλλάβει τον Ψωμιάδη.
- 2) Κατέσχεσαν την περιουσία του Λαυρεντιάδη.
- 3) Έπιασαν λιμενικούς που πουλούσαν ναρκωτικά.
- 4) Απέλυσαν υπαλλήλους υπουργείου που τα έπαιρναν και το κυριότερο...
- 5) Δεν ανακοινώθηκαν καινούργια μέτρα!

Τελικά, ο... Κανένας είναι όντως ο καλύτερος πρωθυπουργός για την πατρίδα μας!

### Καλόο!

Σε ένα Λύκειο της ορεινής Κρήτης, οι καθηγητές στέλνουν στον διευθυντή τρεις άτακτους μαθητές για τιμωρία.

Ρωτάει λοιπόν ο διευθυντής τον πρώτο μαθητή:

- Τι έκανες εσύ;
- Εγώ κύριε επέταξα το σφουγγαράκι μέσα στο καλάθι των σκουπιδιών.
- Εσύ τι έκανες; ρωτάει το δεύτερο.
- Εγώ επέταξα το σφουγγαράκι από το παράθυρο έξω.
- Και εσύ; ρωτάει τον τρίτο.
- Εγώ κύριε δεν έκανα τίποτε! Εγώ είμαι ο Σφουγγαράκης!

### Ακόμη ένα:

- Ο πεντάχρονος Βασιλάκης προβληματιζόταν για το πώς θα ερχόταν στον κόσμο το μωρό που περίμενε η μητέρα του.
- Μπαμπά, πως θα βγει το μωρό από την κοιλιά της μαμάς;
- Πρώτα θα βγει το κεφαλάκι του μωρού, απαντά υπομονετικά ο μπαμπάς, μετά το σώμα του και τελευταία τα ποδαράκια του. Το κατάλαβες τώρα;
- Ναι, μπαμπά. Και μετά θα το συναρμολογήσετε μόνοι σας το μωρό;